Теория вероятностей и математическая статистика
ТЕОРИЯ ВЕРОЯТНОСТЕЙ И МАТЕМАТИЧЕСКАЯ СТАТИСТИКА

ВАРИАНТ 18

1.
30 каменщиков, среди которых 6 высшего разряда, разбиты случайным об-

          разом на 3 бригады по 10 человек в каждой. Какова вероятность того, что 

          все каменщики высшего разряда попадут в первую бригаду.

2.
Механизм состоит из трех узлов. Вероятность брака при изготовлении первого узла равна 0,008, второго узла – 0,012, третьего – 0,01. Определить  вероятность появления брака при изготовлении всего механизма.
3.       В партии из 600 радиоламп 200 изготовлены на первом заводе, 250 – на втором и остальные на третьем. Вероятность того, что лампа, изготовленная на первом заводе, окажется стандартной,  равна 0,97, на втором заводе - 0,91 и на третьем - 0,95. Наудачу взятая лампа оказалась стандартной. Определить  вероятность того, что она изготовлена на первом заводе.
4.       При передаче сообщения вероятность искажения одного знака равна 0,01. Определить вероятность того, что сообщение из десяти знаков содержит не более двух искажений.

5.
Сдается 400-квартирный дом. Вероятность того, что в одной квартире будут обнаружены строительные недоделки, равна 0,02. Определить вероятность того, что число не принятых из-за недоделок квартир окажется не менее 60 и не более 90.

6.       На ткацком станке нить обрывается в среднем 0,375 раза в течение часа работы станка. Определить вероятность того, что за восьмичасовую смену число обрывов нити будет: а) не менее двух и не более четырех; б) не менее двух. 

7.
В лаборатории имеются три осциллографа. Вероятность того, что в данный момент каждый из них включен, равна 0,4. Дискретная случайная величина – число включенных в данный момент осциллографов. Найти: закон распределения, числовые характеристики, функцию распределения  
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8.
Функция распределения непрерывной случайной величины задана следующим образом:
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          Определить параметры a и b, найти выражение для плотности вероятности, математическое ожидание и дисперсию, а также вероятность того, что случайная величина примет значение в интервале 
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9.
Случайная величина подчинена  нормальному закону с математическим ожиданием 2,2 и  средним квадратическим отклонением 0,5. Какова вероятность того, что при первом испытании случайная величина окажется на отрезке [3;4], а при втором испытании – на отрезке [1;2]?

10.
Определить необходимый момент сопротивления балки, закрепленной и нагруженной, как указано на чертеже, если 
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 является случайной величиной, распределенной по нормальному закону с математическим ожиданием 
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15 кг. Предельное напряжение для балки принять равным 
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, а вероятность, с которой максимальное напряжение не должно превышать предельное, равной 
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11.
Проведенные измерения положения верхней мертвой точки поршня двигателя внутреннего сгорания дали следующие результаты (в миллиметрах):
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          Найти доверительные интервалы для истинного значения измеряемого параметра с надежностью 0,99 и среднеквадратического отклонения от истинного значения с надежностью 0,95. Предполагается, что определяемый параметр распределен по нормальному закону

12.
Данные опыта приведены в таблице в безразмерном виде. Полагая, что 
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 и 
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связаны зависимостью 
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[image: image17.wmf]a

 и 
[image: image18.wmf]b

методом наименьших квадратов.
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ЧИСЛОВЫЕ РЯДЫ
ВАРИАНТ 18

1.
Исследовать на сходимость ряды с положительными членами с помощью необходимого признака и признаков сравнения:
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2.
Исследовать на сходимость ряды с положительными членами с помощью признака Даламбера, радикальный или интегральный признаки Коши:


[image: image20.wmf]å

å

å

¥

=

¥

=

-

¥

=

-

+

1

1

2

1

1

3

1

2

2

   

.

3

   

.

2

2

3

   

.

1

3

n

n

n

n

n

n

n

n

n

e

n


3.
Исследовать на условную и абсолютную сходимость следующие знакопеременные ряды:
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ФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ РЯДЫ И ИХ ПРИМЕНЕНИЕ
ВАРИАНТ 18

1.
Найти интервал сходимости степенного ряда, исследовать поведение ряда на концах интервала сходимости:
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2.
Разложить функцию  f(x)  в ряд Тейлора в окрестности точки  х0 с помощью известных рядов Маклорена и указать область сходимости полученного ряда к порождающей функции:
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3.
Вычислить приближенно сумму ряда с точностью до  0,001  оценить остаток с помощью интегрального признака сходимости:


[image: image25.wmf]å

¥

=

+

+

+

1

3

2

)

4

(

1

2

n

n

n

n


4.
Вычислить приближенно значение интеграла с точностью до  0,001
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5.
Найти несколько первых членов разложения в степенной ряд решения дифференциального уравнения, удовлетворяющего заданным начальным условиям:
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